



АТОМНИК АУ України

№36 (1083) 16 вересня 2021 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ФОРУМ АТОМПРОФСПІЛКИ УКРАЇНИ

«Про розвиток атомної енергетики та промисловості. Роль профспілки у вирішенні поставлених завдань»



Така тема чергового Форуму Атомпрофспілки України, який відбудеться з 23 по 27 вересня поточного року у смт Затокі Одеської області на базі «Ruta Family Club Hotel».

На панельних дискусіях Форуму планується розглянути низку важливих тем, зокрема, «Про Меморандум між «Енергоатомом» та Westinghouse», «Про Меморандум щодо можливості впровадження малих модульних реакторів в Україні», «Про корпоратизацію «Енергоатома», «Про ситуацію на ДП «СхідГЗК», «Про позитивні кейси Атомпрофспілки».

Пленарне засідання Форуму заплановано на 25 вересня. Наступного дня серед важливих панельних дискусій — перспективні пла-

ни соціального розвитку підприємств атомної енергетики та промисловості, розмова про гендерну політику у колективах. Йтиметься і про місце молодого працівника на підприємствах галузі, про напрями роботи Організації молоді Атомпрофспілки.

Відбудуться засідання комісії Центрального Комітету, Президії ЦК, Центральної Ради Організації молоді, працюватимуть «Живі бібліотеки». Учасники Форуму презентують настільну гру Атомпрофспілки «Рейкарнація».

ЛИСТ МІНІСТРУ ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ

Щодо корпоратизації державного підприємства «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом»

Головою Атомпрофспілки України Валерієм Матовим на адресу Міністра енергетики України Германа Галуценка направлено листа з проханням надати Атомпрофспілці законопроект щодо особливостей корпоратизації ДП НАЕК «Енергоатом», який був розроблений міністерством спільно з консалтинговою компанією Deloitte.

На жаль, представники Міністерства енергетики України досі не надали цей законопроект для опрацювання Атомпрофспілці України, як того вимагають положення Галузевої угоди, законодавство про професійні спілки та соціальний діалог в Україні.

«Погоджуємося, що наразі настав час переходу від унітарної форми до акціонерного товариства, за умови, що 100% акцій належатимуть державі та не підлягатимуть відчуженню, а також повного збереження соціальної інфраструктури міст-супутників в управлінні Компанії», — йдеться у листі Атомпрофспілки України.

Також висловлено сподівання, що «завдяки корпоратизації підприємство зможе стати інвестиційно привабливим, підвищиться ефективність його управління». І що завдяки конструктивній співпраці з Міністерством законопроект буде виваженим та сприятиме ефективній роботі Компанії.

НАРАДА ОПЕРАТИВНОГО ШТАБУ

Українсько-американська співпраця розпочнеться на Хмельницькій АЕС



Нарада оперативного штабу з будівництва енергоблоків під керівництвом очільника «Енергоатома» Петра Котіна відбулася на Хмельницькій АЕС.

Петро Котін по завершенні візиту до США та після підписання низки меморандумів прибув на майданчик Хмельницької АЕС, де розповів деталі майбутнього довгострокового співробітництва з американськими компаніями для розвитку атомної енергетики України.

(Закінчення на 2-й стор.)

17 ВЕРЕСНЯ — ДЕНЬ РЯТІВНИКА

Літаючий підрозділ ДСНС надав допомогу Турецькій Республіці

30 липня 2021 року два літаки Ан-32П (бортові номери №32, №34, командири екіпажів: Костянтин Коломін та Андрій Зайцев) Спеціального авіаційного загону Оперативно-рятувальної служби ДСНС України вилетіли до Туреччини для надання допомоги у гасінні осередків лісових пожеж. 15 серпня літаки САЗ Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС України повернулися на аеродром «Ніжин» (там базується САЗ). Упродовж двох тижнів рятувальники надавали допомогу у гасінні масштабних лісових пожеж на території Турецької Республіки. Усього ними було здійснено 124 скиди води (992 т) на осередки пожеж. Працювали літаки поблизу провінцій Анталія та Іспарта.



Основне завдання САЗу (колектив організації є первинкою Атомпрофспілки) — чергування в єдиній системі пошуку і рятування людей. Окрім чергування на базовому аеродромі в Ніжині, вертольоти розташовані у Харкові, Одесі, Ужгороді. Чергують і в Київському аеропорту Жуляни, коли ускладнюється ситуація у зв'язку з погодними умовами.

Прикметно, що Спеціальний авіаційний загін є правонаступником славної військової частини, яка була створена ще буремного 1943 року й базувалась у Ніжині. Коли відбувалася руйнація Збройних Сил України, цю в/ч зібралися розформувати, що спричинило соціальний протест — дружини військовослужбовців вийшли на аеродром і оголосили страйк. Це було наприкінці 1997 року, саме тоді створювалося нове міністерство — з надзвичайних ситуацій і організованому спеціальному авіазагону в ньому знайшлося місце. На той момент у частині налічувалася один вертоліт та три літаки. Поступово парк авіатехніки збільшувався і вже до 2007 року, коли закупили літаки Ан-32П, створили підрозділ з гасіння пожеж. Сьогодні гвинтокрили



САЗ мають набір обладнання реанімаційної допомоги постраждалим і певною мірою виконують функції медичної авіації, якої у нашій державі досі немає.

Коллективу цього славного підрозділу ДСНС України (більш як 700 осіб) є чим пишатися. Їх називають універсальними солдатами, бо виконують досить складні операції. За плечима колективу безліч подоланих надзвичайних подій у важкодоступ-

них місцях — на воді, у гірській місцевості, як на території України, так і далеко за її межами — у Сирії, Туреччині, Грузії, Азербайджані. Брали участь у гасінні пожеж у Дніпропетровській, Харківській, Херсонській областях, у Чорнобильській зоні відчуження, в евакуації людей з важкодоступних місць під час паводків у Закарпатті тощо.

(Інформація за темою — на стор. 3)

У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Міненерго України, Мінприроди, Мінохорони здоров'я України тощо

<http://www.atomprofspilka.info>

ПОДЯКА ВІД ЗАХИСНИКІВ УКРАЇНИ



За волонтерську благочинність!

За постійну допомогу українському війську, за невтомність у благородній волонтерській діяльності, за віру в Перемогу над ворогом Голові Атомпрофспілки України Валерію Матову, а в його особі й усьому колективу спілчан, нещодавно було вручено Подяку від 24-ї механізованої бригади імені короля Данила.

Нагороду військові з переднього краю оборони, із Золотога, передали волонтерським екіпажем, у складі якого був голова ветеранської спільноти ГС «Ми українці» Іван Татауров. Захисники України отримали від атомників камеру і комплектуючі для спостереження за ворогом. Ці необхідні речі допомагають їм відстежувати ворога, а отже — зберігають їхнє життя...

«Ветеранською спільнотою у співпраці з «Енергоатомом» та Атомпрофспілкою України розроблена відзнака — Орден «Хрест Героя» (на фото праворуч), — каже Іван Татауров. — Першу партію вже відправили в регіони для вшанування і відзначення Захисників, які загинули за Україну від рук російського агресора. Це наша вдячність родинам за справжніх героїв!»



Одним із багатомісячних проектів Ветеранської спільноти «Ми — українці» було відновлення та передача автівки у добровільний батальйон «Кривбас».

Нині автотранспорт уже на бойовому чергуванні у зоні проведення Операції об'єднаних сил. Колектив добробату висловлює щирі подяку всьому колективу первинної профспілкової організації ДП НАЕК «Енергоатом» і особисто голові профкому Олексію Личу за постійну допомогу фронту та адресну допомогу бойовим підрозділам, зокрема й за фінансування проекту з відновлення автівки. Ця допомога триває уже восьмий рік. І атомники залишаються відданими благочинній справі — допомозі захисникам України!

Олексій Лич з пошаною на знак вдячності від добробату «Кривбас» отримав прапор цього підрозділу. Його вручив голова Ветеранської спільноти «Ми — українці» Іван Татауров.



НАРАДА ОПЕРАТИВНОГО ШТАБУ

Українсько-американська співпраця розпочнеться на Хмельницькій АЕС

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Разом з т.в.о. президента ДП НАЕК «Енергоатом» Хмельницьку АЕС відвідали головні спеціалісти Компанії з інвестицій, профільного департаменту Міністерства енергетики, відокремлених підрозділів «Науково-технічний центр», «Атомпроектінжиніринг», представники Київського та Харківського енергопроектних інститутів.

Меморандум із компанією Westinghouse передбачає будівництво п'яти енергоблоків. Виробником реакторного острова четвертого енергоблоку ХАЕС стане ця компанія з проектом AP1000. Проект реактора AP1000 вирізняється своїми пасивними системами безпеки, рекордно коротким терміном первантаження палива, а отже, високою ефективністю, що сягає 90–92%. Крім того, такий потужний реактор займає невелику площу.

Петро Котін зазначив, що саме на Хмельницькій АЕС планують першочергово впровадити такий проект, а надалі поширити його на інші АЕС України. Крім того, планується будівництво двох атомних електростанцій на нових майданчиках. Для цього Компанією складено кадастр, під час розробки якого розглядали енергоблоки PWR 1000 МВт покоління III+.

Перші кроки зі спорудження енергоблоку №4 Хмельницької АЕС будуть окреслені вже найближчим часом під час наради з керівництвом Westinghouse щодо укладання так званої дорожньої карти.

Під час наради оперативного штабу керівник Компанії ознайомив присутніх з особливостями майбутньої співпраці з компанією NuScale, що отримала від регулятора США ліцензію на експлуатацію АЕС та володіє унікальними технологіями будівництва енергоблоків. Важливість співпраці з компанією NuScale полягає у розробці та реалізації проектів малих модульних реакторів. Ця новітня технологія підтримується урядами багатьох країн, Україна у тому числі приєднується до світового процесу будівництва малих модульних реакторів.

Генеральний директор Хмельницької АЕС Андрій Козюра подякував керівництву «Енергоатома» за активну позицію з питань будівництва нових енергоблоків і зазначив: «Коллектив ХАЕС і місцева громада чекають на відновлення будівництва енергоблоків, оскільки це стане суттєвим поштовхом для розвитку нашого регіону і держави в цілому. У нас висококваліфікований персонал, і ми, безумовно, йдемо до того, аби розпочати ці завдання з новим підходом, тож готові до спільної масштабної роботи». Керівник ХАЕС повідомив, що найближчим часом буде створено робочу групу для опрацювання нового проекту, що дозволить сформувати потужну експлуатаційну та ремонтну команду.

«Хочу, щоб ви пригадали ті піднесені відчуття, з якими уводили в експлуатацію перший та другий енергоблоки Хмельницької АЕС», — з цими словами звернувся до спеціалістів ХАЕС Петро Котін. Очільник «Енергоатома» наголосив, що в українських спе-



ціалістів великий досвід експлуатації атомних електростанцій. У час, коли світова спільнота відчуває нестачу кадрів, саме Україна готова ділитися досвідом і впроваджувати нові ядерні технології.

ПРОФСПІЛКОВЕ НАВЧАННЯ



«Місце та роль профспілки у новому світі: нестабільному та невизначеному»

Під такою назвою 12–15 вересня 2021 року у Навчально-методичному центрі Федерації профспілкових організацій Чернігівської області (м. Чернігів) відбувся семінар-тренінг для лідерів та активістів організаційних ланок Атомпрофспілки та Укрелектропрофспілки. Це спільний проєкт двох фахово споріднених профспілок, у сфері впливу яких перебувають підприємства енергетичної галузі.

Міжнародні тренери, лектори і профспілкові консультанти, серед яких знай Едуард Вохмін, керівник Укрелектропрофспілки, Атомпрофспілки, допомагали учасникам семінару розібратися зі злободенними проблемами профспілкового руху під час проведення сесій: «Профспілки сьогодні: звідки ми йдемо і де ми

зараз?», «Профспілки в країнах колишнього радянського простору: спільні риси та відмінності», «Профспілки у глобальному світі». Також було обговорено проблеми, потреби, інтереси, патерни поведінки працівників галузі, стан підприємств, важливі процеси та тенденції. Йшлося й про те, як профспілка представляє працівників: на основі цінностей, на основі прав чи на основі інтересів? Придільялася увага профспілковій ідеології і політиці. Було обговорено такі актуальні форми профспілкової діяльності, як соціальне партнерство, профспілковий сервіс, організинг. Розглядалися технології профспілкової діяльності та за яких умов вони реально працюють. Окрему сесію було присвячено темі «Профспілка у світі соцмереж, гаджетів, віртуальних комунікацій».



20-РІЧЧЯ ОРГАНІЗАЦІЇ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ

Ставка на молодь

(Продовження.
Початок у №22)

67 делегатів від більш ніж двотисячної когорти молодих працівників Южно-Української АЕС брали участь у звітно-виборній конференції організації молоді ВП ЮУАЕС і Южно-Української об'єднаної організації профспілок. На конференції були присутні генеральний директор атомної електростанції Віссаріон Кім, голова профкому підприємства Володимир Лещетний і його заступник Сергій Снітков.

Звітно-виборна конференція організації молоді первинної профспілкової організації ВП «Рівненська АЕС» відбулася в Палаці культури ім. Лесі Українки м. Кузнецовськ за участю 68 делегатів з різних підрозділів підприємства, а також запрошених гостей. Прикметно, що на конференції не лише заслухали звіт голови організації молоді та обрали новий склад Ради молоді, а й висунули свого кандидата на посаду голови первинної профспілкової організації ВП РАЕС.

Наприкінці лютого відбувся V з'їзд Організації молоді Атомпрофспілки у конференц-залі київського готелю «Мир» за участю 91 зареєстрованого делегата, майже 100% загальної кількості. Новим головою молодіжної організації Атомпрофспілки на наступні п'ять років обрали представника організації молоді первинної профспілкової організації ВП «Рівненська АЕС», працівника цеху теплової автоматики та вимірювань атомної електростанції Павла Олещука, кузнецовця, який уже впродовж багатьох років є активним членом організації молоді ППО ВП РАЕС. До цього впродовж семи років цю посаду обіймав Сергій Голота, який свого часу також працював на РАЕС.

У роботі молодіжного проффоруму взяли участь члени Президії ЦК та Голова Атомпрофспілки України Валерій МАТОВ.

Напередодні з'їзду відбулася звітно-виборна конференція організації молоді первинної профспілкової організації

ДП НАЕК «Енергоатом». Вона пройшла доволі спокійно, без особливих дискусій та емоцій. На посаду голови організації молоді первинної профспілкової організації ДП НАЕК «Енергоатом» переобрали чинного голову, працівника Хмельницької АЕС, Олександра Хомича. У лютому 2012 року відбулася звітно-виборна конференція Ради молоді ППО ДП НАЕК «Енергоатом».

Серед основних заходів ОМ Атомпрофспілки у 2012 році крім V з'їзду ОМ Атомпрофспілки, було три засідання Центральної ради ОМ Атомпрофспілки, на яких затвердили склад комісії ЦР ОМ Атомпрофспілки, остаточний варіант Стратегії та низку конкретних рішень щодо її реалізації: написання матеріалів про історію створення та розвитку організації молоді, затвердження графіка публікації молодіжних матеріалів у газеті «Атомник України» та на сайті Атомпрофспілки.

Для розкриття інтелектуального та творчого потенціалу молодих працівників підприємств, організацій і установ атомної енергетики та промисловості України ОМ Атомпрофспілки 1 травня у м. Славутич провела VII конкурс КВК серед організації молоді первинних та об'єднаних організацій профспілки. У конкурсі взяли участь вісім команд. Переможцем конкурсу стала команда КВК організації молоді ООП ЮУАЕС. Вирішення організаційних питань щодо проведення конкурсу взяла на себе організація молоді ППО ЧАЕС.

З метою залучення молоді підприємств, організацій та установ атомної енергетики та промисловості України до активних занять фізичною культурою і спортом, налагодження дружніх стосунків та обміну досвідом щодо організації фізкультурно-масової та оздоровчої роботи на місцях ОМ Атомпрофспілки провела низку спортивних заходів. Передусім — це відкритий турнір «Силачі Атомпрофспілки», який відбувся 2 червня у м. Славутич. У змаганнях

турніру взяла участь рекордна кількість учасників — 16 представників із восьми організацій молоді первинних та об'єднаних організацій профспілки та представник з Курської АЕС (Російська Федерація). Переможцем турніру став представник організації молоді ППО ВП ХАЕС Козловський Сергій. Вирішення організаційних питань щодо проведення турніру у м. Славутич уже традиційно взяла на себе організація молоді ППО ВП АРС. Цей спортивний захід, який проводиться під час святкування Дня Славутича, став дуже популярним серед молоді.

2012 року відбулася Х ювілейна Спартакіада Організації молоді Атомпрофспілки.

Змагання молодіжної спартакіади Атомпрофспілки, що відбулися в Енергодарі, проходили за п'ятьма видами спорту: пляжного волейболу, плавання, настільного тенісу, мініфутболу та перетягування каната.

Загальнокомандні місця розподілилися так: перше — у ЗАЕС, друге — у ЧАЕС, третє — у ХАЕС.

За 11 років під егідою Атомпрофспілки та Організації молоді було проведено 10 спартакіад. П'ятиразовим чемпіоном спартакіад ОМ були спортсмени Южно-Української АЕС.

Турнір з багатборства «AtomStrongman 2012» відбувся 23 вересня у м. Енергодар. У турнірі взяли участь представники п'яти організацій молоді. Переможцем турніру став представник ОМ СООП Марченко Сергій. Вирішення організаційних питань щодо проведення турніру взяли на себе організація молоді ППО «Дирекція ДП НАЕК «Енергоатом» та організація молоді ППО ЗАЕС.

На місцях організації молоді ППО та ООП продовжили роботу за основними напрямками відповідно до Положення про ОМ Атомпрофспілки та Стратегії розвитку Організації молоді Атомпрофспілки на період 2012–2017 роки. Зокрема, це конкурси наукових до-

повідей, професійної майстерності, семінари для молодіжного профспілкового активу, шефська робота у дитячих спеціалізованих дошкільних закладах, з ветеранами. Молодь організувала та брала активну участь у заходах з благоустрою своїх міст, у святкуваннях Дня міста, Дня молоді, Дня незалежності, Дня енергетики тощо, проводилися вечори відпочинку. Високого рівня підготовки та проведення вищенаведених заходів було досягнуто завдяки тісній співпраці організації молоді з профспілковими організаціями та адміністрацією підприємств.

У перший травневий день 2013 року на головній сцені Палацу культури ВП ЮУАЕС молоді атомники країни змагалися в дептності та кмітливості. У VIII конкурсі КВК серед організації молоді Атомпрофспілки взяли участь 10 команд: «Містер і Міс Шмідт» (Східна об'єднана організація профспілок, м. Жовті Води), «Енергодарські борзые» (ВП «Запорізька АЕС», ВП «Атом-енергомаш», м. Енергодар), «Перли з Полісся» (ВП «Рівненська АЕС», м. Кузнецовськ), «Очаріки» (ВП «Хмельницька АЕС», м. Нетішин), «Клініка» (СМСЧ-4, м. Нетішин), «Стоплені зоною» (Чорнобильська об'єднана організація профспілок, м. Славутич), «Ремонт не підлягає» (Южноукраїнська об'єднана організація профспілок, м. Южноукраїнськ), «Амстердам» (Севастопольський національний університет ядерної енергії та промисловості, м. Севастополь), «Ревущі турбіни» («Київський науково-дослідний і проектно-конструкторський інститут «Енергопроект», м. Київ), «Energy City» (ВП «Чорнобильська АЕС», м. Славутич).

Головною метою конкурсу КВК серед організації молоді Атомпрофспілки є всебічне розкриття інтелектуального та творчого потенціалу молодих працівників підприємств. Основне завдання змагання веселих і кмітливих — формування позитивного іміджу атомної енергетики та промисловості серед молоді.

(Продовження буде)
(Фото з архіву «Атомника України»)



Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

17 ВЕРЕСНЯ — ДЕНЬ РЯТІВНИКА

Серед кращих на Миколаївщині

вогнеборці, які охороняють об'єкти
Южно-Українського енергокомплексу

На базі 28-ї Державної пожежно-рятувальної частини (28 ДПРЧ), яка охороняє об'єкти ВП ЮАЕС, відбулися обласні змагання з пожежного кросфіту.

За звання кращих вогнеборців боролися п'ять команд з усіх районів області та ще одна — від аварійно-рятувального загону спеціального призначення, що дислокується в Миколаєві.

На полігоні 28 ДПРЧ для них приготували різні випробування, що супроводжувалися фізичними та психологічними навантаженнями. Для цього навіть модернізували смугу психологічної підготовки. Водночас основне її призначення залишається незмінним.

«Об'єкти, які ми охороняємо, — АЕС, ГЕС і ГАЕС — дуже складні для гасіння пожеж. Машинні зали, спецкорпуси, різноманітні технологічні приміщення — це лабіринти трубопроводів, непрості переходи, входи та виходи. Тому для відпрацювання практичних навичок рятувальників на базі нашого підрозділу створено спеціальні полігони для імітації умов та ситуацій, що можуть виникнути у разі пожежі. Смуга психологічної підготовки — один з таких полігонів», — зазначає началь-

ник 1 Державного пожежно-рятувального загону Сергія Шарата.

Підйом 19-кілограмового вантажу та рукавної скатки на висоту третього поверху, спуск із вежі, силовий тренажер, прокладання робочої лінії та подання пожежного ствола на заливку мішені, перенесення потерпілого — ці вправи мали виконати учасники змагань. І все — з найменшим часом та мінімальною кількістю штрафних балів.

Поруч з чоловіками усі без винятку завдання виконували молоді дівчата, вони змагалися в особистій першості — по одній від кожної команди. Тендітна пожежниця 1 ДПРЗ Ганна Арнаго важить чи не удвічі менше від 80-кілограмового манекена. Та це не завадило їй здолати дистанцію без штрафних балів і стати переможницею серед учасниць змагань.

Колеги Ганни по команді були найкращими також у естафеті. Ще чотири призові місця — по два другі та треті — южноукраїнці посіли в індивідуальних забігах і в



тандемі. Другий результат отримали і в командному заліку. А переможцями у загальнокомандному підсумку вже не вперше стали представники аварійно-рятувального загону спеціального призначення.

Наступним етапом пожежного кросфіту стануть

всукраїнські змагання. Крайнього рятувальника України визначатимуть 17 вересня у загальнокомандному підсумку вже не вперше стали представники аварійно-рятувального загону спеціального призначення.

Управління інформації та громадських зв'язків ЮАЕС



Гасили умовну пожежу

Традиційно такі навчання мають на меті перевірку готовності, відпрацювання взаємодії та вдосконалення навичок і практичних дій керівного та особового складу підрозділів 3 Державного пожежно-рятувального загону та підрозділів Хмельницької АЕС щодо ліквідації надзвичайних ситуацій.

За тактичним задумом унаслідок порушення технологічного процесу виникла розгерметизація паливного насоса дизель-генератора з подальшим його протіканням та загоранням.

Прибувши на місце події, рятувальники розгорнули штаб з ліквідації умовної пожежі, який координував роботу вогнеборців та оперативного персоналу ХАЕС. Під час навчання учасники відпрацювали основні тактичні завдання, зокрема, пошук та рятування постраждалих, гасіння пожежі за допомогою генераторів піни, захист технологічного обладнання, забезпечення перекачування води для цілей пожежогасіння за допомогою насосної станції, роботу резервних ланок газодимозахисної служби.

До ліквідації умовної пожежі залучено 44 рятувальники на 10 одиницях основної та спеціальної техніки. Завдання, що ставилися перед учасниками навчання, виконано в повному обсязі.

ЗВЕРНЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК

Поважати загальноєвропейські стандарти праці

Від імені Міжнародної конфедерації профспілок (МКП), яка представляє 200 мільйонів працівників у 163 країнах і територіях та має 332 національні членські організації, а також Європейської конфедерації профспілок (ЕКП), що представляє 45 мільйонів членів 90 профспілкових об'єднань із 38 європейських країн, на ім'я Президента України, Прем'єр-міністра України, Голови Верховної Ради України надіслано листа, в якому висловлено серйозну стурбованість з приводу регресивної реформи трудового законодавства, яка відбувається в Україні.

«У попередньому листі ми звертали вашу увагу на декілька законодавчих пропозицій, що перебувають на розгляді у Верховній Раді України, які не відповідають міжнародним стандартам праці, що містяться в інструментах МОП, а також у таких регіональних інструментах, як Європейська соціальна хартія та acquis Communautaire Європейського Союзу. Ми також наголосували на відсутності належних консультацій із профспілками щодо цих законопроектів.

Серед іншого ми висловлювали занепокоєння з приводу проекту зако-

ну №5388 про дерегуляцію трудових відносин, проекту закону №5371 про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо спрощення регулювання трудових відносин у сфері малого і середнього підприємництва та зменшення адміністративного навантаження на підприємницьку діяльність і проекту закону про безпеку та здоров'я працівників на роботі.

Ми повторюємо, що ці законопроекти викликають серйозне занепокоєння через невідповідність їхніх положень міжнародним стандартам праці. Ми хочемо звернути вашу увагу на той факт, що ці законопроекти нещодавно були предметом технічного аналізу, проведеного експертами у рамках двох проектів технічної співпраці МОП: «Права у світі праці: покращення дотримання Україною основних міжнародних трудових норм» і «На шляху до безпечної, здорової та задекларованої праці в Україні». Експерти висловили стурбованість щодо невідповідності численних положень цих законопроектів міжнародним стандартам праці.

Ми висловлюємо занепокоєння тим, що незважаючи на докладні рекомендації, а також численні коментарі,

надіслані Вам українськими профспілками, невідповідність положень цих законопроектів міжнародним стандартам праці не усувається.

Ми повторюємо нашу вимогу відкликати ці законопроекти та припинити будь-які офіційні процедури у Верховній Раді. Ці законодавчі зміни мають бути предметом повноцінних консультацій з профспілками.

Ми закликаємо український Уряд і Парламент поважати загальноєвропейські міжнародні стандарти праці. МКП та ЕКП і надалі надаватимуть допомогу профспілковому руху України та готові співпрацювати з українською владою і сприяти своїм досвідом та аналізом у цьому важкому процесі реформ, щоб забезпечити економічний, соціальний та демократичний розвиток України на користь усім працівникам та членам їхніх сімей.

Міжнародний та європейський профспілковий рух буде без вагань проводити подальшу мобілізацію, у тому числі за допомогою відповідних механізмів МОП та ЄС, для підтримки українських працівників і профспілок та забезпечення дотримання в Україні міжнародних зобов'язань щодо прав працівників та прав профспілок».

ЗАЯВА ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

Не порушувати конституційні права працівників!

Профспілки 8 вересня 2021 року поширили Заяву з приводу внесення Погоджувальною радою Верховної Ради України до порядку денного першого осіннього засідання парламенту антитрудових законопроектів: «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо дерегуляції трудових відносин» №5371 і «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо спрощення регулювання трудових відносин у сфері малого і середнього підприємництва та зменшення адміністративного навантаження на підприємницьку діяльність» №5388, які порушують конституційні права працівників і їх представників профспілок.

Федерація профспілок України та національні профоб'єднання, які представляють 6,5 млн членів, своєчасно й офіційно доводили до Президента України, Кабінету Міністрів України, керівників парламентських фракцій і груп ВР свою позицію щодо несприйняття працівниками країни форм лібералізації трудових відносин. З цих питань безпосередньо до народних депутатів України зверталися місцеві профспілкові осередки.

Соціально-економічний комітет ООН, Міжнародна організація праці у своїх офіційних зверненнях неодноразово застерігали керівництво української держави від беззастережної лібералізації трудових відносин, які порушують права людини та міжнародні зобов'язання України.

Наукові експерти, відомі правознавці у своїх висновках теж вказують на окремі положення законопроектів №5371 і №5388, які суперечать Конституції України, конвенціям

МОП, що регулюють соціально-трудові відносини, та призведуть до нівелювання ролі профспілок як законних представників людей праці.

Результатом запровадження зазначених законопроектів стане подальше зростання безробіття та трудової міграції, запровадження повного диктату роботодавця стосовно працівника, усунення профспілок від захисту працюючої людини, що зруйнує й так хиткий баланс інтересів сторін трудових відносин. Повна лібералізація трудових відносин категорично не сприймається трудящими й обов'язково призведе до масових трудових конфліктів.

ФПУ застерігає Верховну Раду України, народних депутатів від хибних рішень, наслідком яких стане дестабілізація трудових колективів, вуличні протести і страйки.

Профспілки України вимагають повернути вищезазначені законопроекти на розгляд Національної тристоронньої ради при Президенті України, діяльність якої Глава держави поновив напередодні 30-річчя Незалежності України. Він наголосив при цьому, що діалог працівників, їхніх профспілкових представників, роботодавців та органів виконавчої влади й місцевого самоврядування через пошук компромісу має забезпечувати досягнення максимального результату і суспільної злагоди.

Заяву підписав Голова Спільного представницького органу об'єднань, Співголова Національної тристоронньої соціально-економічної ради Григорій Осовий.

Олексій КОРЕЦЬКИЙ
за повідомленням сайту ФПУ

ПЕНСІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Яка система краща: солідарна чи накопичувальна?

Припущення стосовно того, що в майбутньому люди будуть позбавлені пенсій внаслідок нинішньої демографічної ситуації в країні, не зовсім правильне. В цьому переконали Володимир Максимчук, керівник Управління соціального страхування і пенсійного забезпечення Федерації профспілок України.

У статті, опублікованій на сайті ФПУ, автор припускає, що проблема пенсійної системи не тільки в тому, що в Україні зменшилася чисельність населення працездатного віку, а й в тому, що кількість неформально зайнятих громадян у 2020 році становила (за даними Державної служби зайнятості) 3,2 млн осіб, або 20,3% від усіх офіційно працюючих. Тому виникає потреба задіяти зазначених осіб до участі в пенсійній системі.

Солідарна пенсійна система не зникне, — вважає фахівець, а буде функціонувати й надалі, хоча й потребуватиме певних змін, зокрема щодо визначення співвідношення мінімального і максимального розмірів пенсії.

Людина має усвідомлювати, що накопичення коштів — процес нормальний і навіть корисний в умовах сучасності. І не тільки при настанні старості, а й для розв'язання будь-яких життєвих проблем. Чи можна повірити в те, що особи, які не працюють або займаються неформально та не сплачують страхові внески на пенсійне забезпечення (соціальне страхування), після запровадження накопичувальної системи відразу кинуться сплачувати внески у систему соцстраху для їх накопичення?

Очікування, що більшість виїде «з тіні» та почне добровільно сплачувати внески до накопичувальної пенсійної системи, є марними. Про що, до речі, свідчить і міжнародний досвід. У багатьох країнах, навіть економічно розвинених, значна частина населення перебуває поза межами накопичувальної системи й охоплення нею є значно меншим, аніж у солідарній пенсійній системі.

Щодо розмірів пенсійних виплат, то накопичувальна система здатна забезпечити більш-менш пристойні пенсії тільки для високооплачуваних працівників, а їх не так і багато в нашій країні. Всі інші приречені на отримання мізерних виплат, а значна частина — лише на одноразові компенсації. Тому заклики, що лунали на початку 2000-х років у різних країнах щодо необхідності запровадження накопичувальної системи як панацеї розв'язання пенсійних проблем, уже припинилися.

Держави почали, насамперед, удосконалювати солідарну пенсійну систему, а в тих країнах, де вже її ліквідували, — вимушені були в тій чи іншій формі повернути з метою необхідності забезпечення бодай мінімальних пенсійних потреб громадян.

Але, як вважає автор статті, накопичувальна пенсійна система потрібна. Проте важливість її запровадження необхідно пояснювати грамотно і правдиво.

ГУМАНІТАРНА МІСІЯ

«Віденські вечори» у Жовтневому палаці

21, 22 і 23 вересня ц.р. у Жовтневому палаці відбудуться концерти «Віденські вечори» за участю виконавців Національного будинку органної та камерної музики України.

Квитки на зазначені концерти вже продано. Але внаслідок пожежі 3 вересня, яка пошкодила будівлю костелу Св. Миколая у м. Київ, де базується творчий колектив, артисти залишилися без концертного майданчика.

Профспілки подали руку допомоги. Адміністрація Міжнародного центру культури і мистецтв профспілок України безкоштовно надала Круглу залу Жовтневого палацу для проведення виступів. З ініціативою вийшла Профспілка працівників культури України, членами якої є всі 196 співробітників зазначеного мистецького закладу. Її підтримала Федерація профспілок України. Отож у глядачів з'явилася можливість відвідати концерти своїх улюблених виконавців.

Це внесок профспілок у справу відновлення унікальної пам'ятки архітектури столиці й суттєва підтримка трудового колективу Національного будинку органної та камерної музики у скрутну для нього годину.

Існування профспілкового руху в Україні — це ознака рівня цивілізованості держави

АТОМНИЙ СПОРТ



Весело, драйвово та динамічно

Організація молоді ППО ВП РАЕС та велокоманда «РАЕС team» за підтримки адміністрації і профспілки станції провели відкриті першість з велоспорту «Перегони на Хомецькій 2021». Партнерами заходу стали ВП ГО «УкрЯТ» у Рівненській області, торговельні марки «Скиба» і «Степанська».

Цьогоріч участь у «Перегонях на Хомецькій» взяли майже 120 велосипедистів від 2-х до 52-х років. Наймолодший учасник — Лев Кудрик з Вараша, а найстарший — Олександр Прит з Томашгорода.

У кожній віковій категорії була своя траса. Наприклад, учасники до 6 років долали дистанцію 120 метрів на біговеллах і велосипедах. Трохи старші, від 7 до 10 років, мали більшу дистанцію — аж 300 метрів. Для категорії «Юніори 11-14 років» завдання ще складніше — їм треба було позмагатися на дистанції понад півкілометра. А от підлітки від 15 років змагалися на «дорослій» трасі — 5,5 км. До речі, підлітки й жінки мали одну обов'язкову спробу, тоді як чоловіки повинні були проїхати коло щонайменше двічі.

За декілька днів до старту активісти з велокоманди РАЕС прибрали на горі Хомецькій та в околицях, промаркували маршрут та підготували трасу до перегонів, зібрали чимало сміття та пластику. Молоді працівники станції наголошують:

важливо не лише активно проводити дозвілля і вести здоровий спосіб життя — потрібно відповідально ставитися до природи та берегти довкілля.

Сам захід пройшов весело, драйвово і динамічно. Усі без винятку фінішери змагань отримали ексклюзивні медалі. Переможці та призери нагороджені дипломами та подарунками. Привітали учасників і побажали подальших успіхів генеральний директор РАЕС Павло Павлишин і голова профспілки Іван Мельник.

У перерві між заїздами діти й дорослі ласували смаколиками з чаєм та справжнім польовим кулешем від організаторів. Усі, кого запитували, відповідали без вагань: було дуже смачно!

Найголовнішою родзинкою спортивного свята стало, звичайно, те, що участь у перегонях брали цілими сім'ями. І як влучно підмітив Павло Павлишин, батьки здавалися навіть щасливішими за дітей. «Коли змалку прищеплюєш дитині любов до спорту, вона росте більш організованою, успішною. Станція — це велике підприємство, для нас дуже важливий розвиток дітей. Це наші сім'ї, наше майбутнє», — сказав генеральний директор РАЕС. «Долучити до активного дозвілля працівників РАЕС і їхніх дітей, цілі родини — це і є головна мета «Перегонів на Хомецькій». Здоровий спосіб



життя — це майбутнє нашої держави», — підкреслив голова профкому Іван Мельник.

Організатори висловлюють щире подяку суддям змагань Петру Романіку і Сергію Муравинцю та всім волонтерам, медикам і рятівникам, які працювали під час заходу.

Іванна БУРАКОВА

Фото Анастасії ЛАЛАК, Юлії КУЛАЄВОЇ

Відзнаки — лицарям спорту

Понад сотню працівників Хмельницької АЕС, професійних спортсменів та любителів спорту, вихованців спортивної школи та спортивних клубів Нетішина, взяли участь у традиційному легкоатлетичному пробігу від Хмельницької АЕС до міського парку, приуроченому до Дня фізкультури та спорту. Кожен, хто подолав дистанцію, отримав медаль фінішера.

Серед заходів СК «Енергетик», що відбулися з нагоди цього спортивного свята, — турніри з бадмінтону, більярду, настільного тенісу, шашок. Активну участь у змаганнях взяли працівники ХАЕС, але не лише як спортсмени, а й як наставники. Зокрема, в парному розряді з настільного тенісу сильніші гравці змагалися разом з юними спортсменами, додаючи їм впевненості та

демонструючи високий рівень майстерності.

Олімпійський спортивний тиждень у Нетішині завершився Кубком міста з армспорту, де змагалися чоловіки у чотирьох вагових категоріях: до 70 кг, до 80 кг, до 90 кг і вище 90 кг. Головний суддя, тренер КДЮСШ ППО ХАЕС Анатолій Олійник зазначив, що армреслінг дуже популярний серед молоді міста.

Під час урочистих заходів, що відбулися з нагоди Дня фізкультури та спорту, отримали відзнаки тренери, спортсмени, інструктори та вчителі. Найкращим спортсменам-атомникам та жителям міста Нетішина представники адміністрації Хмельницької АЕС, профспілкового комітету, спортивного комплексу ППО ХАЕС «Енергетик» вручили відзнаку «Лицар спорту».

Під час святкування Дня фізкультури та спорту панувала атмосфера доброзичливості й піднесення, учасники просто отримували задоволення незалежно від результату.



Срібний успіх Микити Шульги

Як уже повідомляв «Атомник України», у м. Белград (Сербія) проходять Всесвітні учнівські спортивні ігри з 15 видів спорту серед спортсменів віком від 13 до 15 років.

До складу збірної команди України увійшли три вихованці відділу розвитку дитячого та юнацького спорту спортивного комплексу «Олімп» УСО ВП ЮУАЕС. Один з них, Шульга Микита, став срібним призером перших Всесвітніх учнівських ігор з греко-римської боротьби у ваговій категорії до 52 кг.

На шляху до своєї довгоочікуваної медалі Микита з рахунком 9:0 переміг спортсмена з Сербії та з рахунком 8:0 виграв сутичку у борця з Хорватії. У фіналі змагань зустрівся з досвідченим спортсменом з Киргизької Республіки. Наш спортсмен поступився в цій сутичці, але додав до спортивної скарбнички учнівської збірної команди України медаль за 2 місце!

Вітаємо Шульгу Микиту, його батьків та тренерів Карая Бутхузі й Чебанова Дениса та й усю велику, дружню борцівську южноукраїнську сім'ю з цією перемогою.

Загалом учнівська збірна команда України з греко-римської боротьби просто приголомшила своїм виступом усіх шанувальників цього виду спорту, виборовши



7 золотих та 3 срібні медалі з 10 можливих. Наша команда впевнено посіла перше загальнокомандне місце!

Можливо, на цей успіх наших юних борців надихнув нещодавній виступ на Олімпіаді-2020 наших прославлених борців греко-римського стилю — Жана Беленюка та Парвіза Насібова, але якщо одне, що в цьому виді спорту підрастає молодь, яка через деякий час гідно представлятиме нашу державу на змаганнях найвищого рівня!

Катерина СПАНЧАК



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Людмила ГАП'ЮК
Телефон: (044) 205-74-20
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
atomnik@gmail.com
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року
Газета віддрукована
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:
04073, м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14.
Тираж 5000